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Ovocná zahrada

Jedná se o dvě odrůdy, které vznikly výběrem z křížení okras-
ných odrůd jabloní Evereste a Maypole. Začátkem roku 2019 
byly zapsané do evropské databáze chráněných odrůd (EDPV). 
Jsou především určeny k opylovacím účelům v intenzivních 
jabloňových výsadbách. Pěstují se výhradně na bujně rostou-
cích podnožích typu MM 106, M 25 a MM 111. Slouží rovněž 
i k okrasnému účelu s uplatněním v domácích zahradách jako 
solitéra či k výsadbě volně rostoucích živých plodů s atraktivní 
proměnlivou barevností během roku.

’Magenta’ je kolumnární jabloň, okrasná s tmavě růžovým 
květem. Strom roste středně bujně, terminál se středně hustě 
větví a obrůstá krátkým plodonosným obrostem. Tvoří mnoho 
malých, tmavě růžových květů ve středně rané době kvete-
ní jabloně. Plod je kulovitého tvaru, velmi malé velikosti, se 
středně dlouhou a tenkou stopkou. Slupka je tenká, tmavě 
purpurově zbarvená, na povrchu bez rzivosti, středně ojíněná. 
Dužnina je narůžovělá, jedlá. Plody se nesklízejí, mají výhradně 
okrasný charakter a vydrží na stromech bez znatelných změn, 
v zimě bývají cennou potravou ptactva. Výhodou je rezistence 
ke strupovitosti, odolnost k padlí a bakteriální spále růžovi-
tých. Lze ji také využít v okrasných zahradách jako solitéru 
pro barevný květ, purpurový list a velké množství červeně 
zbarvených drobných plodů, u drobných pěstitelů do malých 
zahrádek, do nádob na terasy a jiné venkovní prostory rovněž 
jako okrasná. Větve s květy nebo s plody lze využít též k řezu.

’Lilac’ je kolumnární jabloň, okrasná se světle růžovým kvě-
tem. Strom roste středně bujně s větveným krátkým plodo-
nosným obrostem a slabě se větvícím terminálem. Kvete raně 
velkým množstvím malých, světle růžových květů s překrýva-
jícími se okvětními plátky v rané době kvetení jabloně. Plod 
je ploše kulovitého tvaru, malé velikosti, s dlouhou a tenkou 
stopkou. Slupka je tenká, celokrajně červená, na povrchu bez 
rzivosti, středně ojíněná. Dužnina je narůžovělá, jedlá. Výho-
dou je rezistence ke strupovitosti, odolnost k padlí a bakte-
riální spále růžovitých. Uplatnění je podobné jako u předešlé 
odrůdy, pro drobné pěstitele do domácích okrasných zahrad 
pro barevný květ a velké množství červeně zbarvených 
drobných plodů, do malých prostor, do nádob na terasy a jiné 
venkovní prostory. Větve s květy nebo s plody lze využít též 
k řezu.

Dušan Nesrsta
ÚKZÚZ, Národní odrůdový úřad
Foto autor

Novinky
pro pěstitele jabloní II.
Po klasických odrůdách z ÚEB AV ČR Střížovice, o kterých jsme psali v minulém čísle, je 
třeba představit i jejich nejnovější sloupcovité, kolumnární odrůdy.


